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1) Qual a diferença entre Latão e Bronze.
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c) Qual dos aços da alínea b) apresenta maior dureza.rJustifique.
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2) O fator de compacidade atómico não pode ser superior a74Yo. Justifique.
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3) Que tipo de.ligas ferrosas conhece? Qual a diferença entre elas?
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4) Classifique os seguintes aços quanto ao elemento de liga e quanto ao teor de carbono:

a) ArsE-sAE 4710 * nço .wò4, HoupèbÀo q- \:í\r\ \mì/\

T\o x ü\ c-o^,\bo"..o ó" P't''':
Àc{, \l-r 9u ,.'fr.-" Vo aU

+&
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5) A figura seguinte representa o diagrama de fases Fe-FerC, caracterize os pontos assinalados:
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'-5.1) Indique as fases presentes no diagrama e caracterize cadauma delas em relação à estrutúa
cristalina.
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5.2) Indique os três pontos críticos do diagrama.
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6) O que representa o diagrama?
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7) Qual a-diferença entre Tempera e Recozimento?
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8) Em que consiste greveni{o?
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10) Qual a diferença entre a cementação sólida e a líquida? Qual é mais uniforme? Justifique.
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9) Caractenze os seguintes tratamentos termomecânicos:
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1L) Como podem ser temperados os aços?
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12) Preencha a tabela seguinte:

13) Indique duas vantagens do uso de ligas de alumínio e duas vantagens das ligas de titânio?
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14) Qual a diferença entre carbonitruração e nitruração?
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15) Indique qual a composição do material compósito?
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16) O que éumprepreg?
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17) Qual a função do vácus?
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l8) Como podem ser classificados os revestimentos? Dê um exemplo de cada família
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19) O signiÍica a afirmação o'O aço apresenta uma estrutura cristalína do tipo CFC? O que poderá
ser encontrado nos insterstícios (espaços vazios) deste tipo de estrutura? Porquê?
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Classificação dos Aços

SAE 1XXX - aço-Carbono

o SAE 10XX - aço-carbono simples (outros elementos em percentagens desprezíveis, teor de Mn de no
máximo 1,0%)

r SAE LlXX * aço-carbono com S (Enxofre)
o SAE 12XX - aço-Carbono com S e P (Fósforo)
. SAE 13XX - aço com t,6%o a L,9% de Mn (Maneanês) (aço-Manganês)
. SAE 14XX - aço-Carbono com O,LOYo de Nb (Nióbio)
o SAE 15XX - aço-Carbono com teor de Mn de L,O% a 1,65% (aço-Manganês)

SAE 2XXX - aço-Níse1

o SAE 23XX - aço com Ni entre 3,25% e 3,75Yo
o SAE 25XX - aço com Ni entre 4,75% e 5,25%

SAE 3XXX - aço-Níquel-Crómio

o SAE 3LXX - aço com Ni entre L,IO% e L,40% e com Cr entre 0,55% e O,9O%
. SAE 32XX - aço com Ni entre L,sO% e 2,OOYo e com Cr entre 0,90% e L,25Yo
. SAE 33XX - aço com Ni entre 3,25% e 3,75% e com Cr entre 7,40% e 1',75To
. SAE 34XX - aço com Ni entre 2,75% e 3,25% e com Cr entre 0,60% e 0,95%

SAE 4XXX - aço-Molibdénio

o SAE 40XX - aço com Mo entre 0,20% e 0,30%
r SAE 41XX - aço com Mo entre O,O8% e0,25% e com Cr entre 0,40o/o e'l',20%o
o SAE 43XX - aço com Mo entre O,2O% e O,3O%o, com Cr entre 0,40% e O,9O% e com Ni entre t,65o/o e

2,OOo/o
o SAE 46XX-aço com Mo entre 0,15%eO,3Oo/o, com Ni entret,4O%oe2,OO%o
. SAE 47XX - aço com Mo entre 0,30% e O,4Oo/o, com Cr entre 0,35% e 0,55o/o e com Ni entre O,9O% e -

!,20%
r SAE 48XX-aço com Mo entre O,2O%eO,3O%o, com Ni entre3,25Toe3,75To

SAE 5XXX- aço-Cromio

r SAE 51-XX - aço com Cr entre 0,70% e t,2o%ó

SAE 6XXX - aço-Cromio-Vanádio

o SAE 61XX - aço com Cr entre 0,70% e t,ÚO% e com 0,10% de V

SAE TXXX - aço-Crómio-Tunesténio
SAE SXXX - aço-Níquel-Cromio-Molibdénio



w Instituto de Emprego e Formação Profissional, lP

Centro de Formação Profissional de Évora

. SAE 81XX - aço com Ni entre O,20o/o eO,4OTo, com Cr entre 0,30% e O,55To e com Mo entre 0,O8Yo e
o,!5oÁ

r SAE 86XX - aço com Ni entre O,3O% e O,7OYo, com Cr entre 0,40% e O,85To e com Mo entre O,O8o/o è
o,25yo

o SAE 87XX - aço com Ni entre 0,40o/o e A,70Yo, com Cr entre 0,40% e O,6OYo e com Mo entre O,ZOYo e
o,3o%

SAE 92)O( - aço-Silício-Manganês

o SAE 92XX - aço com Si entre t,8r0% e 2,20% e com Mn entre O,7Oo/o e t,O0To

SAE 93XX, 94XX, 97XX e 98XX - aço-Níquel-Cromio-Molibdênio

o SAE 93XX - aço com Ni entre 3,00o/o e 3,5ú/o, com Cr entre 1,00% e L,4Oo/o e com Mo entre O,O8% e
O'tsoÁ l

'J o SAE 94XX - aço com Ni entre O,3O% e O,6OYo, com Cr entre 0,30% e O,5O% e com Mo entre 0,08o/o e
O,ts% , , .  : ,

o SAE 97XX - aço com Ni entre 0,4O% e O,70Yo, com Cr entre 0,10% e 0,25o/o e com Mo entre 0 15% e
o,25o/o

o SAE 98XX - aço com Ni entre 0,85% e L,LSo/o, com Cr entre 0,70% e O,9Oo/o e com Mo entre 0,2O4/o e
o,3o%

| ' r

: i . - - ' -  l  .
1  . :  :  . ;


